

La fiesta de la Purísima

Fue ayer un día hermoso en toda España.

Nuestro pueblo es Mariano por excelencia y quiso dedicar a su Patrona sus actos, todos los de este día.

Hasta el cielo se unió al contento general y los días bromosos de la semana se trocaron en uno espléndido rindiendo así vasallaje a la que es elegida como el sol y bella como la luna.

Fue hermoso amanecer y más hermoso aun porque las aguas de la penitencia lavaron muchas almas y el Pan de los Angeles se albergó en miles de pechos.

Qué espectáculo más grande el que ofrecían todas las Iglesias! El Sagrario abierto de continuo, el comulgatorio lleno de fieles de toda edad y de toda condición.

Bendita sea María Inmaculada que así lleva la gracia santificante a todas partes!

Por los méritos de Cristo, fué limpia de toda mancha, por esa mediación que Dios le ha concedido para por el mundo haciendo bien, derrochando dones, sirviendo de consuelo a los que peregrinamos por este valle de lágrimas.

Hermoso día en todas partes, hermoso día para quienes nos gloriamos en llamarnos marianos, quienes ponemos a los pies de Ella nuestros corazones.

Repicaron las campanas, repicaron a gloria los corazones, las banderas ondearon en los edificios, las colgaduras cubrieron los balcones y la tropa con marciales ecos recorrió las calles en formación vistiendo de gala por su celestial Patrona.

EN LA CATEDRAL

Hubo fiesta solemne. Fiesta hermosísima, procesión por el Patio de los Naranjos, pontifical después.

Actuaron de presbítero asistente el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, de diácono y subdiácono de honor los M. I. Sres. D. Constantino Montilla y López del Moral, chantre y Don Miguel Blanco Moreno, maestrescuela y de diácono y subdiácono de oficio los M. I. Sres. D. Leonardo Banes Terol y D. Lucas González Muñoz, canónigos. De báculo estuvo don Guillermo Moreno Romero, de mitra don Leopoldo López Melo, de palmatoria don Juan Martínez, libro don Rafael García Castro.

La ceremonia fué dirigida por el Prefecto M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, actuando en ella los señores don Bartolomé Carrillo Fernández y don Antonio Guzmán Agenjo primero y segundo maestro de Sagradas ceremonias.

Predicó muy elocuentemente el señor Magistral.

El Sr. Obispo dió la bendición papal a los fieles.

El Ayuntamiento asistió bajo mazas a la función, presidiendo don Luis Olarós con asistencia de don Enrique Gámez, don José Leguna, don Emilio Anaya, don Federico Fernández Espinosa y el secretario don José Carretero.

La fiesta terminó a las doce y media.

EN S. HIPOLITO

Terminó ayer tarde la novena de las Hijas de María. La Iglesia estaba rebosante. El altar parecía un ascua de oro. El Prelado se hallaba en el presbiterio acompañado por los padres Carretero y García Alonso, S. J.

El Padre Barba pronunció un sermón elocuente y sentido como todos los de la novena y cuando en el coro iniciaban un motete subió al púlpito el Prelado y en el pronuncio un sermón nuevo, un sermón de consejos a las hijas de María.

Dijo que quería aprovechar la ocasión de encontrarse ante un auditorio tan distinguido para cumplir una vez más sus deberes de pastor.

Las felicitó por su novena, por los actos de piedad que habían realizado, pero más por el fruto obtenido, más por el fruto que había de esperarse.

Para ser hija de María, hay que tomarla como modelo. Hay que seguir siendo piadosa siempre, pero esto no basta. Es necesario ser caritativa, es preciso que las que pueden no dejen acercarse otros días de frío en los cuerpos y en las almas, sin llevar el pan, el alimento, el donativo a las casas, a tantas casas donde se acuestan sin cenar, donde hay madres que dueren

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

men a sus hijos ya que no con pan con lágrimas.

No debe ser ociosa la hija de María y en esos ratos que no tiene necesidad de laborar en trabajos propios, puede y debe coser para vestir al desnudo, sin olvidarse ella de ir siempre vestida con modestia, vestida cual corresponde a una señorita cristiana, pues es impropio ser hija de María y lucir desahucados escandalosos.

Puede y debe hacer más. Debe ayudar en la catequesis y esta catequesis no es solo en las iglesias, puede y debe ser en el hogar y en todas partes. Es lástima que haya quien lleve una vida piadosa y tenga criadas que tienen una ignorancia supina de las cosas de Dios.

Esa catequesis en el hogar con los dependientes propios es necesaria y conveniente, pero no es menos necesaria y conveniente otra catequesis, otra catequesis que evite la indiferencia de muchos católicos, de esos hombres que solo van a la Iglesia una o dos veces al año atraídos por una festividad familiar o de amistad, boda o entierro.

Es necesario que los hombres vengán más al templo y sobre todo que se acerquen con frecuencia a recibir el Sacramento del altar, siquiera una vez al año cumpliendo el precepto de la Iglesia.

Y dicho esto y después de encomiar la fiesta del día, el IXXV aniversario de la declaración dogmática del misterio de la Inmaculada Concepción descendió del púlpito, se revistió de pontifical y bendijo a los fieles con su Divina Majestad.

Tuvo de presbítero asistente al Arcediano M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, de ministros a los muy ilustres señores Chantre y Maestrescuela D. Constantino Montilla y don Miguel Blanco, de ceremonias el prefecto M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, de libro y palmatoria D. Leopoldo López Melo y don Rafael García Castro y de auxiliar a don Gabriel Capilla.

En el presbiterio se hallaban el Provisor y Vicario general M. I. Sr. Don Rafael García Gómez, la Comunidad de PP. Jesuitas y numerosos fieles.

Terminado el acto los fieles besaron el anillo pastoral de S. E. que tardó largo rato en poder salir del templo.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba; esta, contra Martín Pozo Díez, Defensor, señor Mir; procurador, señor Barasona.

Sección segunda.—Montoro; esta, contra Justa Teresa Acaltano, Defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Posadas; hurto, contra Antonio Medina Aguilar, Defensor, Sr. Espina; procurador, señor Austria.

Reyes Magos, Misterios, Portales de Belén, Niños cuna y demás artículos para nacimientos. Imágenes y Via-Crucis de las mejores marcas de Olot.

Encajes para Altar y Albas, hilos, canutillos, lentajuelas, galones, flecos y puntillas de oro y plata.

La Casa que trabaja estos artículos más barato y mejor artículo. CONDE DE GARDENAS, 30

Los Dietarios

Agendas y Almanques para 1930 Ya se han recibido en la

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, 8 Precios muy reducidos

Pozoblanco

VISITA DE PRÁCTICAS

El culto Profesor de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, don Rafael Castejón y Martínez de Aizala acompañado de los alumnos de cuarto y quinto año de carrera, visitó nuestra ciudad el día 6 de los corrientes, con el exclusivo objeto de estudiar el funcionamiento de la gran fábrica de salchichera y salazón «Industrias Pecuarias».

En el vecino pueblo de Alcaracejos fueron saludados los expedicionarios por la junta directiva del Ateneo escolero que los acompañó a la indicada fábrica en donde pasaron la mañana.

Visitaron detenidamente todas las dependencias de la misma quedando admirados de la higiene y limpieza de todas las operaciones y de los modernos procedimientos para la elaboración de los productos del cerdo.

El activo y competente Presidente del Consejo de Administración de dicha Fábrica D. Moisés Moreno Castro, acompañado del Gerente don Rafael Fernández y del Jefe Técnico don Juan Manuel Moreno, hicieron los honores, obsequiando espléndidamente a los simpáticos expedicionarios con un succulento lunch.

El prestigioso Catedrático Sr. Castejón explicó a sus alumnos varios temas referentes al examen y conservación de los productos cárnicos.

Los Profesores Veterinarios de esta ciudad y algunos de los pueblos del Partido acompañaron a los alumnos en su visita.

En el Hotel Caballero, se celebró un banquete en honor de los estudiantes, que resultó animado y simpático, terminando con frescos elocuentes y sentidas de los jóvenes estudiantes Sres. Palomo y Muñoz Cañizares y un magistral discurso del Sr. Castejón.

El Ateneo Escolar, sociedad cultural y simpática que cuenta cada día con más socios y personas adeptas, obsequió con café y coñac a los simpáticos estudiantes, organizando en su honor un animado baile al que concurren las señoras más distinguidas de la Sociedad de Pozoblanco.

La simpática expedición marchó a Córdoba en las primeras horas de la noche, deseando el que escribe estas líneas les fuera grata su estancia en Pozoblanco.—CORRESPONSAL.

Pan de Córdoba

Por este nombre se ha de conocer la clase de pan especial de harina de trigos rectos, producidos en nuestra provincia, y elaborado en forma que no necesite mezclas de ninguna otra clase de harina.

Esta clase de pan de Córdoba, superior a todas las clases elaboradas con harinas candeales de trigos forasteros, la pone desde ahora a la venta el HORNO DEL CRISTO, a los siguientes precios:

Piezas de 1/2 kilo a . . . 0'32 una
» 1/4 » a . . . 0'17 »
» pequeñas (lujas) a 0'25 dos

Por encargo se servirá a domicilio. Horno del Cristo, Bataneros, 1. Teléfono 1606.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 21 21

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 16 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 4 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre 10 67

Oscilación 12 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 1 00

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0° 761 90

Temperatura a la sombra 5 20

Temperatura de termómetro humedecido 4 80

Conferencia sobre Sindicatos

Con el tema «Normas Pontificias sobre sindicación» se dió en la noche del pasado sábado una interesante conferencia en la Casa Social Católica por el Ilustre Lectoral de esta Orden, don José Manuel Gallegos Rocafall.

El Presidente del Sindicato de Oficios Varios, compañero Cámara, explicó primero el motivo de la reunión.

El desarrollo del tema se basó sobre las recientes instrucciones de la «Congregación del Concilio» del Vaticano, con motivo de la protesta de algunos patronos franceses contra la conducta que ellos estimaron errónea, de algunos sindicatos católicos.

Agradece la presencia de los obreros, que después de sus horas de trabajo añaden una molestia más a todas las del día.

Lamenta que el auditorio sea solo de obreros, pues la doctrina que va a esplanar hace más falta que sea conocida por patronos que los obreros; expresa que va a hablar del Papa, de la doctrina del Papa, y esta doctrina la desconocen muchos obreros, y también muchas personas que ocupan una posición distinguida en la sociedad.

Explica el motivo de la carta de la citada Congregación: Se constituyeron en Francia los dichos sindicatos católicos de obreros, que, lógicamente, dieron un carácter obrerista a su actuación, defendiendo salarios y demás intereses obreros, y esto, como pasa aquí, mereció la protesta de muchos patronos. Estos denunciaron el caso al Papa, llamando bolcheviques a los sindicatos, y diciendo que en su proceder no eran católicos.

Su Santidad envió representantes suyos para que estudiaran el caso, y ordenó después a la Congregación correspondiente que contestara en la forma conocida, pues en todos, o casi todos los periódicos se ha publicado.

Estas instrucciones, reunidas, se pueden expresar en el siguiente enunciado.

1.º La sindicación, para la Iglesia, es un hecho, y un hecho lícito. La alarma, la hostilidad que se nota en algunos sectores, es injustificada. La sindicación es un hecho natural, y como tal no puede prohibirse; es una exigencia de derecho natural, que ni el Estado, ni los patronos ni nadie pueda prohibir. Y esto, dicho por el Papa, es una tranquilidad para nosotros, y un estímulo para nuestros trabajos.

Pero a más de ser un derecho, y de ser bueno, es útil; el Papa lo llama necesario.

Algunos nos dirán, hombre, ¿para qué se mete usted en estas cosas de sindicatos?

¡Ah! ¡porque el Papa dice que son así; moralmente necesarios!

La Iglesia manda, a patronos y obreros que quieren cumplir sus deberes, constituir sindicatos. ¿Para qué? Por que son necesarios: 1.º Para defender los intereses de la clase obrera. 2.º Para mantener la paz social, y 3.º Para la prosperidad de la nación, Así lo dice el Papa.

La fuerza de los obreros aislados no es nada ante la fuerza organizada de la banca, de la industria, y no puede haber paz si no hay justicia. Es necesaria la paz.

Es necesaria para la propiedad nacional, porque la satisfacción interior aumenta el rendimiento y la eficacia de las obras. Lanación está bien cuando se atiende al bienestar de unos y otros.

Es, pues, lícita y moralmente necesaria la sindicación.

Hay también otro aspecto que deducir de la citada carta del Vaticano: La idea de la sindicación. Reconocido el hecho, la Iglesia dice que estos sindicatos deben inspirarse en la fe y en la moral cristiana. Esta idea cristiana inspira defensa de mi derecho y respeto al derecho ajeno. Esta es la idea católica, y esta es la idea de justicia; si no se inspira en esto, no será católica la sindicación.

Y añade el Papa que para discernir los conflictos entre patronos y obreros se deben nombrar «Comisiones mixtas», que es el principio que inspira nuestros «Comités paritarios», idea genuinamente cristiana. Cita a este efecto palabras de León XIII, de Pío X y de Benedicto XV sobre estas «Comisiones mixtas»; aunque no es lo mismo decir que estos Comités paritarios,

Prueba Vd. los Mahanos Punch

rios, en sus detalles, tengan, o nó, aclarados; el principio que los inspira es el que es cristiano.

Cuando veamos que otros bandos obreros se acogen a estas organizaciones, sepamos que se acogen a normas de nuestro tiempo.

Jornales, retiros, higiene, horas de trabajo, caracteres del trabajo, debe ser la finalidad de estos sindicatos.

Conclusión práctica de esta exhortación del Papa: Cuando nos digan por pertenecer a un sindicato, eres bolchevique, digamos nó, ya eso lo dijeron en tiempo, y el Papa dijo que por el hecho de defender los intereses justos y legítimos de los obreros no hay nada censurable.

Lée, a este efecto, párrafos de las citadas instrucciones del Vaticano.

Si no defendemos más y mejor los intereses del sindicato, será porque no queremos hacerlo; la idea católica dá derecho a ello.

El Papa, que está por encima de cualquier otro parecer que pudiéramos oír, diga que la sindicación es necesaria; hay que repetirlo mil veces.

Si aquí hubiera patronos, yo les diría; fijos en que yo, al hablar hoy, cumplo mis deberes sacerdotales; repito, divalgo y predico palabras del Papa; cumplo mi deber.

El Papa se lamenta de que hoy por hoy el obrero, en general, está afiliado en el socialismo y en el comunismo; y esto es cosa grave, que impone un deber en la Iglesia, porque Jesús puso todo su interés en el pobre.

¿La causa? flaqueza, olvido, abandono, falta de comprensión de la realidad. Esta es la responsabilidad de muchos católicos. Y hay que variar. No es culpa personal de ninguno de nosotros, pero sí colectiva, y hay que rectificar.

La palabra del Papa baja como agua fecunda; depende de nosotros obtener la mayor eficacia y la mayor fecundidad.

Visita a la Exposición de Sevilla

Patrocinados por el DEFENSOR DE CÓRDOBA se realizarán viajes colectivos a Sevilla para visitar la Exposición.

Durarán dos días completos con arreglo al siguiente programa:

Salida de Córdoba a las 18 49, en el rápido. Llegada a Sevilla, a las 21. Traslado a los hoteles e instalación en las habitaciones que se les habrán reservado al efecto. Cena.

Al día siguiente estancia en Sevilla, pensión completa en los hoteles, visita de la ciudad en autocar, por la mañana.

Por la tarde, visita de la Exposición. Palacios de la Plaza de España y paseo en el ferrocarril.

Al día siguiente, mañana y tarde, libres en Sevilla, para que cada cual visite lo que más fuese de su agrado; por la tarde, a las 18, salida para Córdoba a donde se llega a las 9 40 de la noche.

Detallaremos las condiciones del viaje:

Esas condiciones comprenden billete de ferrocarril, hospedaje en hoteles de la categoría correspondiente, propinas e impuestos de hoteles, traslado desde los hoteles a la estación y viceversa, entrada y propinas a los monumentos durante las visitas y los cuidados de un agente de Exprinter Bakumar que atenderá en todo momento al buen éxito de la expedición.

Las bebidas y todos los extras son de cuenta de los señores viajeros.

Precio por persona en viaje colectivo: Primera clase, 135 pesetas. Tercera clase, 75.

Colectivo para Sevilla, diez o más viajeros. Precio por persona, 135 pesetas en primera y 75 en tercera.

Individuales, 143 y 80, respectivamente.

Para inscripciones, en la administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales 6, y en Viajes Bakumar, Gran Capitán 11.

NUESTRO TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Vida religiosa

SANTOBAL.—Día 10. Santa Eulalia, virgen y mártir.

La misa y oficio son de la Infancia de la Purísima, con rito semidoble y color celeste.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Catedral, mañana por el Excmo. Cabildo.

En el templo de las Religiosas Escuelas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFORTALADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Diciembre: Que los jóvenes de las grandes urbes, muchos de los cuales en los suburbios llegan como paganos a la adolescencia sin el bautismo, sean traídos a Jesucristo.

Intención misional: Que por fin los mahometanos conozcan a Cristo Dios y Salvador.

Resolución Apostólica: Procurar que los jóvenes no bautizados de los barrios se bauticen.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre: Día 15. Tercer domingo de Adviento, el canónigo, don José Molina Ruiz.

Día 22. Cuarto domingo de Adviento, el canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

Día 28. La fiesta de la Natividad, el beneficiado don Rafael García Castro.

ESCOLAVAS.—Solemne novena a la Sma. Virgen en el misterio de su Inmaculada Concepción.

Dó principio el día 7 de Diciembre a las 5 30 de la tarde, rezándose la Estación, Santo Rosario y oraciones de la Novena, terminándose con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

Ocupará la Sagrada Cátedra el Reverendo Padre Luis Montero, Misionero del I. C. de María.

CISTER.—Por la tarde a las 5 30 solemne novena en honor a la Inmaculada, con manifiesto y cánticos que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo.

Costean los cultos del día 2.º de mañana Aurora Alvear, viuda de Valderrama.

SAN HIPOLITO.—El día 11, a las diez solemne funeral en cumplimiento de la voluntad de la señorita Pilar de la Barrera, Presidenta que fué de esta Asociación y de los demás Directores y Directores difuntos.

La Patrona de la Infantería

FIESTA RELIGIOSA

Ayer en la Iglesia del Salvador se dió una misa cantada, asistiendo las fuerzas del regimiento de la Reina al mando del teniente coronel Sr. Beyo.

La Iglesia se hallaba completamente llena, teniendo que dejar las puertas abiertas, dado el enorme público que acudió llenando el atrio y hasta la plaza.

Dijo la misa el capellán del regimiento don Luis León Muñoz, asistido de los señores Bernal y Villarejo.

En los bancos colocados para los invitados estaban el gobernador civil interino don Miguel Romero, alcalde don José Sanz, presidentes de la Audiencia don Antonio Escrivano y de la Diputación don Rafael Cruz Conde, los coroneles de los regimientos de Segunto, la Reina y Artillería y el de la Junta de clasificación; jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

El desfile de la tropa fué presenciado en las calles Duque de Hornachuelos, Cánovas, Gondomar y Concepción, por numerosas personas.

LAS CLASES DE SEGUNDA CATEGORIA

En el local de la Biblioteca del Soldado se reunieron las clases de segunda categoría, a las dos de la tarde, en fraterno banquete.

Presidió el capitán ayudante señor Alvarez de Sotomayor y asistieron las clases de segunda categoría de Infantería e invitados de los demás cuerpos y dependencias.

El acto fué de gran camaradería, reinando la mayor cordialidad. A la hora de los brindis el suboficial don Antonio Ramos Liñán, leyó unas cuartillas ensalzando a la Patrona y el compañerismo. El capitán señor Alvarez de Soto, mayor, saludó a las clases, a las que elogió.



Reyes Magos, Misterios, Portales de Belén, Niños cuna y demás artículos para nacimientos. Imágenes y Via-Crucis de las mejores marcas de Olot.

Encajes para Altar y Albas, hilos, canutillos, lentajuelas, galones, flecos y puntillas de oro y plata.

La Casa que trabaja estos artículos más barato y mejor artículo. CONDE DE GARDENAS, 30

Los Dietarios

Agendas y Almanques para 1930 Ya se han recibido en la LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, 8 Precios muy reducidos

EL CATEDRÁTICO DE FIESTA DEL INSTITUTO General y Técnico, Rafael Vázquez.

Recordó al R. D. de 24 de Abril, por el cual se anula la carrera, pudiendo llegar hasta coronel.

Recordó la disciplina y la lealtad que deben anteponerse a todo y dejar a un lado el torbellino de las pasiones que no favorecen a los altos intereses de la Patria.

Terminó dando un viva al Rey, a España y al Ejército.

LA NOVILLADA

A las tres de la tarde y con un lleno rebosante, se celebró en la plaza de toros la becerrada suspendida el sábado.

Tomaron parte diferentes soldados del regimiento, que despacharon tres b carras de menara descompartible. Sufrieron tal cual revolución sin consecuencias.

Por el diestro Caball, que en Febrero ingresa en filas, se lidió un novillo de gran respeto.

El bicho demostró gran bravura, y Caball lo toró de manera magistral, tanto en el capote como con la muleta, pasando a dolo de media algo tendida. Fue aplaudido y cortó la oreja.

BALOMPIÉ

EN EL STADIUM AMERICA

Ayer se celebró un partido en este campo que resultó un poco aburrido y seco.

Y decimos esto porque no hubo conjunto, a pesar de haber en el campo buenos jugadores.

Se enfrentaron el Nacional F. C. y el Córdoba Racing Club (equipo reserva), que alinearon a Eugenio, Córdoba y Cerezo; Martín, Rodríguez y R. la Ito; Ceparrós, Taguas, Jeremías, Domingo y Tello, por el Nacional, y Savillano, Gil y Valero; Santisteban, Papillo y Molina; Juanito, Capdevila, Sellés, Benítez III y Gordillo, Arbitra el señor Rog.

Escogen los del Nacional y sacan los del Racing, que juegan nerviosos, y a poco pierden el balón, del que se hacen los del Nacional que comprometen a Savillano que despeja bien la situación. Capdevila desperdicia dos tentos seguros.

Prosigue el juego un poco movido y se ven algunas jugadas buenas de ambos equipos intercambiándose algunos pases preciosos entre el trío delantero del Racing, Capdevila, Sellés y Benítez III, dominando algunos minutos en los cuales se ven preciosas paradas de Eugenio, que es un buen guardameta, o el menos así lo demostró ayer tarde con sus buenas paradas y estilo.

A la terminación del primer tiempo los del Nacional ponen en un serio apuro a Savillano que paró un chut a tres metros de la puerta, pero con tan mala fortuna, que el balón se le cae de las manos y al remate acuden los delanteros del Nacional que vuelven a chutar, pero Savillano lo detiene y se forma una melée en la puerta del Racing y un pie oportuno y hábil introduce el balón en la red. A poco termina el primer tiempo.

En el segundo no vemos nada más que patadas largas y sin dirección.

En este tiempo no se ve ni a unos ni otros jugar con amor propio, solo juegan por jugar.

A los pocos minutos, Papillo en una jugada individual cruza un buen chut que Eugenio no logra detener, apuntándose el tanto de empate para su equipo.

Con unas jugadas sin eficacia ni vistosidad termina el partido con el empate a un tanto.

Se distinguieron: por el Nacional, Eugenio, Córdoba, Jeremías y Domingo, y por el Racing, Gil, Papillo, que estuvo incansable y en todas partes, Sellés, Benítez III y Savillano. Los demás ni medio regular.

MAFEROAN.

De Sociedad

Mañana son los ritos de doña Loreto Pérez Ogliaiti, viuda de Fernández Pintado.

—A las once de la mañana de ayer en el domicilio de los marqueses de Montemorana se celebró la boda de su encantadora hija María del Valle y Abarzuza, con el bizarro capitán de infantería don Joaquín Fernández de Córdoba y Martel, hijo de doña Fernanda Martel Artaaga y nieto del ilustre prócer don Ricardo Martel, conde de Torres Cabrera y del Menado Alto, Grande de España.

Bendijo la unión el presbítero don Antonio Rodríguez Pina, ecónomo que fué del Sagrario de esta S. I. C. hace algunos años. El señor Rodríguez Pina pronunció una elocuente plática.

En el oratorio se alzaba una bellísima imagen de la Inmaculada, de talla policromada artística, obra del siglo XVI. El altar estaba adornado con profusión de flores blancas. Un magnífico manto de corte de glacé azul, orlado y bordado de plata, espiéndida vestidura de la época del imperio servía de artístico dosel a la imagen.

La casa estaba adornada con el exquisito gusto proverbial de las señoras de la misma.

La novia vestía precioso traje de encaje blanco, adornado con azahar, realizando su reconocida belleza con un riquísimo velo, cuyo extremo llevaba su lindísima hermana Juanita.

El novio vestía uniforme de gala de infantería, ostentando sobre su pecho varias cruces que ha sabido ganar este descendiente del que por antonomasia se llamó Gran Capitán D. Gonzalo Fernández de Córdoba.

Actuaron de padrinos la Excm. señora doña Fernanda Martel y Artaaga, viuda de Fernández de Córdoba, madre del novio y el Excm. Sr. D. José del Valle y de Bugas, marqués de Montemorana, teniente coronel de infantería y padre de la novia.

Fueron testigos el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza don Daniel Cáceres y Ponce de León, el excelentísimo señor general don Mariano López Turo, los excelentísimos señores Conde de Villaverde la Alta, Marqués de las Escalonias, Marqués de Santa Rosa, Conde de Colomera, Marqués de Escalona, don Ricardo, don Rafael y don Fernando Fernández de Córdoba y Martel, don Manuel Gutiérrez de Salamanca y Losada, Dr. D. Ricardo Villacaballós, don Manuel Romero y García de Leanz y don Antonio Sarano.

Entre las damas que concurrieron al acto figuraban las Excmas. señoras doña Carmen Arnáiz de López Turo, Marquesa de las Escalonias, Condesa de Colomera, Marquesa de Santa Rosa, señora doña Filomena Priego de Fernández de Córdoba, ilustrísimas señoras doña Sofía Fernández de Córdoba de Belmonte y doña Margarita Fernández de Córdoba viuda de Ortega, doña Gloria Gracia de Villacaballós, señora de Romero, doña Soledad Alvear de Burgos y señora viuda de Alcalá Zmora.

Entre las distinguidas y bellísimas señoritas, ornamento del acto, vimos a las siguientes: Clara Abarzuza, María Martel, María Teresa Cáceres, Elena Escalonias, Anita Alcalá Zmora, Magdalena Muñoz Cobo, Lola y Emilio Videlomar, María Romero, Rosario Valera, Rosa, Sr. y Margarita Belmonte y Fernández de Córdoba.

Entre los concurrentes, además de los citados en estas líneas, estuvieron don Ricardo, don Fernando y don Joaquín Fernández de Córdoba y Priego, D. Francisco Belmonte y G. de Abreu, don Juan de Mata Burgos, don Francisco Burgos Alvear, don Pedro Martos, don Ricardo y don Rafael Belmonte y Ferrández de Córdoba y don Luis Pallares Moreno.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

Los novios marcharon en automóvil al Castillo de Alcolea, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que deseamos sea interminable.

—Mercharon a Barcelona don Angel Fragero, su digna esposa doña Aurora Luque y don Rafael Pérez Herrero con su bella hija Parla.

—Se han concedido con motivo de su jubilación, honores de jefe superior de Administración civil, libros de gestos, a don José Salas y Vara, exgobernador civil, médico de número del Cuerpo Médico-Farmacéutico de la Beneficencia general, jefe facultativo del Manicomio de Santa Isabel de Le. ganés y comprovinciano nuestro.

—En la parroquia de San Francisco recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que recientemente dió a luz doña Angeles Coxí, digna esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Manuel Cerrato Seco de Herrera. Fué ministro del Sacramento el muy ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera, Magistra, y madrina la preciosa señorita Pepita Fernández Seco de Herrera.

Se le impuso por nombre María de los Angeles.

Reciban los padres de la nueva cristiana nuestra más cordial enhorabuena.

—Marchó a practicar ejercicios espirituales el R. P. Roque Arjona S. J. superior de la residencia de San Hipólito.

—Regresaron de Barcelona y Valencia el farmacéutico don Agustín García Solano y su digna esposa doña Natividad Ordóñez.

El nuevo Dean de Córdoba

El monarca ha firmado hoy el nombramiento de Dean de la S. I. C. de Córdoba a favor del M. I. Sr. D. Lucas Redondo Fernández, canónigo de la misma.

El nuevo Dean es natural de Pozoblanco, donde nació el 1863.

Vino a estudiar al Seminario de San Pelagio el 1891. Aquí cursó con gran aprovechamiento su carrera y al terminarla y ordenarse de sacerdote, fué nombrado pasante del colegio de la Asunción, anejo al Instituto general y Técnico.

Después desempeñó el cargo de cura regente de Malpartida de la Serena. Luego fué nombrado cura ecónomo de Obejo.

El venerable Prelado don José Pozuelo lo llevó a Segovia de capellán catedralicio el 1891. Después le nombró mayordomo de su palacio y beneficiado de la Catedral.

Promovido el Dr. Pozuelo a la Diócesis de Córdoba, don Lucas Redondo fué aquí su mayordomo.

Después en 1900 beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y el 1901 obtuvo por oposición la canongía que disfruta.

Los grados académicos los hizo oportunamente en la Universidad pontificia de Sevilla.

Es canónigo archivero general; ha sido ecónomo de la Mitra, examinador presbiteral y corresponsal del Seminario.

Ha sido delegado del Prelado en diferentes cargos, últimamente para el Congreso Eucarístico de Toledo.

Reciba nuestra pública cordial felicitación el querido y respetable amigo y decimos pública porque a primera hora de la tarde nos complacimos en dársela privadamente al comunicarle la noticia que por teléfono nos transmitieron desde Madrid.

La excursión a Barcelona de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios

Esta excursión que ha organizado la clase de Concepto é Historia del Arte salió el domingo en el rápido Sevilla Barcelona. Durará de 6 a 7 días con detención en Valencia y Tarragona. El grupo se ha formado entre los que han podido aportar una pequeña cantidad que faltaba para cubrir el presupuesto mínimo de la excursión, prefiriendo siempre a los alumnos que han obtenido premio en la asignatura. Lo componen las señoritas y señores siguientes:

Concepción Mesa Tienda, con asistencia a la clase durante tres cursos; Antonio Armenta con 1, Félix Mesa con 6, Rafael Hildaigo con 2, Alfonso Jaén con 3, Josefa Pérez con 4, Ricardo Anaya con 3, Jesusa Cabrera con 2 y Félix Mesa Omedo con 6. Entre estos hay cuatro con premio y dos sobresalientes.

Nos acompaña el profesor auxiliar de dicha escuela don Abdón Fernández y desde estas columnas nos complacemos en dar las gracias a don Rafael Cruz Conde, que como presidente de la Diputación nos ha prestado su ayuda subvencionando la excursión, así como el alcalde de la ciudad don José Sanz.

VICENTE ORTIZ DE MONTE.

En la Exposición de Barcelona

CORDOBA
MADRID
ZARAGOZA
BARCELONA
VALENCIA
CORDOBA

Patrocinados por EL DEFENSOR DE CORDOBA se realizarán viajes colectivos en primera y tercera clase a la ciudad condal.

He aquí el programa de un viaje de once días que estimamos no puede ser más sugestivo.

Salida de Córdoba en el rápido, con almuerzo en el coche restaurant.

Llegada por la noche a Madrid, traslado a los hoteles é instalación en las habitaciones al efecto reservadas.

Al día siguiente estancia libre en Madrid, pensión completa en los hoteles.

Tercer día, después del desayuno salida para Zaragoza. Almuerzo en el coche restaurant. Llegada a Zaragoza a las cuatro de la tarde. Cena y noche en el Hotel.

Día 4. Mañana, libre en Zaragoza, para visitar el Pilar y oír misa en este augusto templo. Almuerzo en el Hotel y poco después de las cuatro de la tarde salida para Barcelona. Cena en el coche restaurant. Llegada a Barcelona. Traslado al Hotel, é instalación en el mismo.

Días del 5 al 8. Estancia en Barcelona. Medio día se dedicará a visitar Barcelona en autocar. Un día entero a Monserrat.

Se entregarán dos entradas para la exposición ó sea una para el Pueblo Español y otra para el Pabellón Nacional.

Un día elegido los viajeros tendrán una cena en el recinto de la Exposición.

Día noveno. Salida de Barcelona y almuerzo en el coche restaurant. Llegada a Valencia por la tarde, instalación en los hoteles y cena.

Día 10. Estancia en Valencia todo el día y salida para Córdoba después de cenar.

Día undécimo. Desayune en ruta y llegada a Córdoba a las doce del día.

CONDICIONES

Billetes de ferrocarril para todo el recorrido en la clase elegida. Hospedaje en los hoteles de la categoría correspondiente (incluido, desayuno, almuerzo, cena y habitación), comidas en ruta, impuestos de estancia, tasas, traslado de las estaciones a los hoteles y viceversa, excursiones y visitas que constan en el programa, entradas y propinas durante las visitas y servicios de un agente de la Sociedad Exploriter y Bakumar que atenderá en todo momento a los excursionistas.

Precio por persona, en excursión colectiva, en primera clase, 675 pesetas.

En tercera, 370 pesetas.

Por billete colectivo con la bonificación anunciada, se entiende diez o más viajeros para Barcelona. Individual, 700 en primera y 400 en tercera.

Para reserva de habitaciones, precisa aviso de ocho días de anticipación al de comenzar el viaje.

Para inscripciones en la administración del DEFENSOR y en la agencia de viajes Bakumar, Gran Capitán, 11.

NOTICIAS

DE CORREOS

Desde hoy todos los servicios de correos se hallan establecidos en la calle Jesús y María.

CURADO

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro José Bueno Gómez, de 38 años, que fué arrollado por un carro que conducía, en el Pretorio, de la fractura de la tibia y peroné por su tercio inferior derecho y erosiones en el brazo del mismo lado.

Fué trasladado a su domicilio calle Cos.

CERDOS ROBADOS

Han sido robados dos cerdos del cortijo «Santa Teresa», próximo a Triastera, siendo sacrificados en el barrio de la Reina.

Se ignora donde hayan sido introducidos, ni quienes sean los autores.

ARROLLADO POR UN AUTO

Victoriano Valero Más, que conducía el auto núm. 27 018, dice que al llegar a la Venta los Rosales, se interpuso Luis Martínez Delis, de 18 años, siendo arrollado.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de la fractura del número izquierdo por su tercio superior y erosiones y contusiones diferentes. En estado grave pasó al Hospital de Agudos.

PERDIDA

Se ha extraviado un loro verde. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en el Gobierno militar y se le agradecerá.

PISO PRINCIPAL

Se alquila un magnífico piso principal en la calle Ambrosio de Morales, con habitaciones amplias y cómodas, cuarto de baño, agua del Cabildo y azotea.

Para ver y tratar Ambrosio de Morales, 6, bajo, de 10 a 4.

LA CARTILLA DE REZO

Se ha puesto a la venta en la antigua librería de Gacto (hoy de García Niebla), la cartilla de rezo para los señores sacerdotes.

Para intervenir en el sermón se tendrá que presentar el recibo de haber satisfecho el arbitrio correspondiente.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería.

SE ARRIENDA

un hermoso piso principal, Calle Hermanos López Diéguez, 4.

«LA ESTRELLA DEL MAR»

Revista ilustrada quincenal católica. Crítica de películas, novelas y obras teatrales. Precio de cada número, 85 céntimos.

Avísandole a la administración de EL DEFENSOR se lleva a domicilio. En esta administración pueden recogerse ejemplares de los dos últimos números publicados.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de estas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Livandando varias arrobas precio baratísimo. En la administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

PUERTAS

Procedente de derribo se venden dos puertas viejas. Razón en la administración de este periódico.

SE ARRIENDA

Desde el día de la casa núm. 1 de la calle Munda. Es de nueva construcción. Para verla y tratar Ambrosio de Morales, 6, Redacción del DEFENSOR en Córdoba, de diez de la mañana a dos de la tarde.

PENSION

Se ceden habitaciones amuebladas a dos caballeros formales, o señores. Eduardo Dato, 2 y 4, 2.º derecha. 5.º

SE ARRIENDA

Desde el día, en Cerro Mariano, casa amplia, con cocina y retrete. No se admiten enfermos. Darán razón, Crucifijo 4, en Córdoba, o Alfonso XIII 4, en Cerro Marisno.

Los Molinos y Fábricas de Acetate

Las libretas Registro diario de mollienda y hojas declaratorias, con arreglo al modelo oficial (R. O. C. del Ministerio de Economía Nacional), se venden en la Imprenta «La Verdad», Librería, 24.—Córdoba.

GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANQUE BAILLY-BAILLIÉRE para 1930

pues cada ejemplar lleva una portadeción completamente gratuita en el

N.º 26.393

del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANQUE BAILLY-BAILLIÉRE

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenida a todos.

ALMANQUE BAILLY-BAILLIÉRE

es un tomo de 400 págs., 80 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANQUE BAILLY-BAILLIÉRE

sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,50 cartón 7,50 en piel

(Por correo, 0,50 más).

ALMANQUE BAILLY-BAILLIÉRE

Pídalo antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BARRIOS

En caso necesario pedirlo a la Casa Bailly-Bailliére, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correo (no mayores de 1 pta.), etc.

La Perla

Grp. Confiaría, Pastelería y Café.

Teléfono, núms. 1633

Juegos de billar en todos los establecimientos.

DEPÓSITOS PARA ACEITE

Disponemos de Depósitos de 430 arrobas, construidos con chapas aceradas de tres milímetros y cuatro en los fondos, remachados y galvanizados, con grifos con portacandado y puerta de visagra, que vendemos a precios económicos.

«La Constructora Andaluza»

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

Fundición de Hierro y Bronce

Paseo de la Victoria — Córdoba

CASA ESPECIALIZADA EN LA CONTRUCCION DE MAQUINARIA PARA LA INDUSTRIA ACEITERA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACEN DE COLONIALES

CÓRDOBA

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Bailliére» (22 x 15 cms.)

Doce días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM

DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Bailliére» (22 x 15 cms.)

Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Bailliére» (22 x 15 cms.)

Encartonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Bailliére» (15 x 10 cms.)

Doce días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 6,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Bailliére»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Bailliére, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Problema resuelto

Todos nuestros lectores resolverán el problema de hospedaje en Madrid, alojándose en el Hotel Londres, en el cual siguen sus mismos precios y cada vez mejor servicio.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

VINOS BENAVIDES BURGOS

Fijaos en los magníficos premios del GRAN SORTEO DE JUGUETES

ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE

420 JUGUETES

Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un elegante cochecito con muñeco y ama.

Tercer premio: Una sólida bicicleta con side-car.

Cuarto premio: Una linda mesita con mantelería, servicio de vajilla y cuatro sillas.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.

296 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores.

Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de bloca de papel de fumar Abadie da derecho a una papetota para tomar parte en este sorteo.

El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 21 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Campamor, 20 y Orellana, 3 triplicado—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

Para el canje de cupones Casa Pozo Reloj, 1.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	72'45
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	90'80
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. Id. 5 por 100	97'10
Id. Id. 6 por 100	108'00
Banco de España	000'00
Tabacos	225'00
Franco	28'50
Libras esterlinas	35'26
Dólares	7'205

Impresiones

La Bolsa se halla bien dispuesta, los valores del Estado están pesados. Se cotizan en alza los industriales, especialmente Chades y minas del Riff.

Explosivos y ferrocarriles están bien orientados y ganan terreno.

En Bancos poco negocio.

Los tabacos pierden terreno.

Moneda solo tienen cotización oficial las libras.

Política

La "Gaceta"

«La Gaceta» publica el siguiente decreto: Con el fin de solemnizar con un acto de clemencia la festividad de hoy y en atención a las circunstancias especiales que concurrieron en los hechos, la propuesta del Ministro del Ejército y de acuerdo con mi Consejo de Ministros vengo en decretar lo siguiente.

Artículo primero.—Se indulta al teniente general en situación de primera reserva, don Alberto Castro Girona, del resto que le falta por cumplir de la pena de un año de prisión militar correccional que le fué impuesta por el Consejo Supremo del Ejército y Marina de 8 de Julio del corriente año.

Art. 2.º.—Se indulta igualmente a don Segundo García y García, don José Bermúdez de Castro Villardó, don Fermín Galán Rodríguez, don Juan Pérez Capulino y don Jesús Rubio Villanueva conmutándoseles por la pena de destierro el tiempo que les queda por cumplir al primero de las penas de cuatro años de prisión militar correccional y ocho años de prisión mayor y a los otros cuatro de las de la de seis años y un día de prisión mayor que a cada uno les fué impuesta por delitos de sedición y rebelión en sentencia de 24 de Julio de 1926 y 18 de Ab. de 1927.

Decreto incluyendo la carabela «Santa María» en las fuerzas navales del año económico de 1930.

Disponiendo que no se anuncien nuevos concursos para cubrir las vacantes de comandantes de ejército, jefes locales del servicio Nacional, educación física y ciudadana premilitar hasta que se publique la norma que

Con el han venido a tierra las invenciones y presagios fantásticos que se habían hecho.

En cuanto al empréstito en oro cree el marqués de Estella que acudirán a él todos los españoles que tengan valores en oro.

La recaudación, sigue hablando Estella, va bien.

Dentro de pocos días el ministro de Hacienda dará una nota del superávit que excederá de la cantidad que hacía falta para atenciones del presupuesto extraordinario.

En cuanto al porvenir de España cada día se ve más despejado.

Cuando se resuelva la cuestión de los cambios, España será más fuerte y tendrá más sanada su hacienda.

No niega que cambió impresiones políticas con sus compañeros de gabinete y están de acuerdo en todos los puntos, pero guardan completa reserva hasta que los conozca el Rey.

Por mi parte daré al Rey cuenta de la obra de gobierno y como cuento con su confianza no temo a los desvaríos políticos de los españoles, ni me inquietan.

Solo lamento el tiempo que puedan distraerme, quitándome del tiempo que necesito para gobernar.

Estalla despachó con la mayoría de los ministros. Asistió a la entrega de un álbum a sus hijas y a la inauguración de la casa del Somatén de Chamberí.

No hay censura

A los postres de un banquete de los corresponsales extranjeros, el duque de Ballén ratificó en unas cuartillas que leyó, que se suprimiría la censura.

Entiéndase que esto es solo para la prensa extranjera.

Ecos palatinos

Regresaron Doña Victoria Eugenia con sus hijas.

Las esperaban la familia real, el gobierno y las autoridades.

En el mismo tren que Doña Victoria vino una hermana de la Princesa de Carisbrooke.

El Rey ha elegido grandemente a los organizadores de la magna procesión de ayer.

El Rey fué cumplimentado por Sanjurjo, Jordana y Kindelán.

Jordana dió cuenta al Monarca de su labor en Marruecos y de su visita a la zona francesa.

Regresará el miércoles.

Estella despachó con el Rey y puso a la firma regla numerosos decretos de la Secretaría de Asuntos Exteriores.

Anido

En el ministerio de la Gobernación se verificó la imposición de la gran cruz de Beneficencia al señor Martínez Anido y la entrega de un pergamino de Enguera nombrándole alcalde honorario.

Asistieron las autoridades de la provincia.

El doctor Albifana ensalzó la labor de Anido. Dijo que la cantidad recaudada para el preventivo ascendía a 1.680.572 pesetas.

El alcalde de Enguera pronunció otro discurso.

Martínez Anido dió las gracias a todos.

Congreso olivarero

Sevilla.—En la Plaza de España se inauguró ayer el Congreso del Aceite. Presidió el infante don Carlos por el Rey, el Conde los Andes, el Director de Abastos Bahamonde, las autoridades, el Delegado de la Exposición.

El Secretario pronunció un discurso sobre el cultivo intensivo del olivo.

Hoy han continuado las sesiones del Congreso.

Se eligieron las mesas. Se reanieron las secciones.

En la primera se trató de abonos. A las cuatro de la tarde se les otorgó un refrigerio en el Palacio de Agricultura de la Exposición.

Esta noche función de gala.

Ministros

Aunós presidió el consejo de cultura social.

Regresó a Madrid el Conde de los Andes.

Zaragoza.—Visitó la fábrica de acumuladores «Tudor» el ministro de Marina, regresando luego a Madrid.

Zamora.—Los pueblos de Sanabria y Carballada, han solicitado la creación del ducado de Sanabria para el marqués de Estella y el de Carballada para el Conde de Guadalhorce, por las obras de los saltos del Duero y ferrocarril de Zamora a Coruña.

Velada

En el Teatro Alcazar dedicaron ayer los socialistas una velada a la memoria de Pablo Iglesias.

La procesión de la Purísima

Ayer tarde se verificó con grandiosa solemnidad la procesión conmemorativa de la proclamación dogmática de la Inmaculada Concepción en su LXXXV aniversario.

La corte amaneció engalanada con profusión de colgaduras y banderas. Muchos edificios oficiales y particulares lucieron iluminaciones.

La procesión salió a las tres y media de los alrededores de la parroquia de San Jerónimo.

Mucho antes de la hora mencionada en los alrededores de la histórica parroquia se congregaban muchos miles de fieles, de congregaciones y asociaciones religiosas, niños de las escuelas con estandartes y banderas.

El orden general de la procesión fué el siguiente: Guardia municipal montada, de gala, cabalgatas de niños, acólitos de los salesianos, cruces parroquiales, carroza de Ntra. Sra. de Atocha, banda y coros salesianos, asociaciones no marianas de niños, carroza de Ntra. Sra. de Madrid, asociaciones marianas de niños, Idem de jóvenes, carroza de Ntra. Sra. del Buen Consejo, banda de la fundación Caldeiro, carroza de Ntra. Sra. de Maravillas, banda del Asilo de la Paloma, asociaciones no marianas de caballeros, carroza de Ntra. Sra. de la Paloma, asociaciones marianas de caballeros, carroza de Ntra. Sra. del Buen Suceso, banda municipal, coros de los Escolapios, órdenes terceras, órdenes militares, seminaristas, cleros regular y secular, Cabildo de párrocos, Cabildo Catedral, Prelados, carroza de Ntra. Sra. de la Almudena, el infante don Fernando de Baviera en representación del Rey, el ministro de Justicia en representación del Gobierno, autoridades civiles y militares, corporaciones oficiales y comisiones.

La Diputación y el Ayuntamiento bajo mezas, sección de la guardia municipal de caballería.

La procesión estaba constituida únicamente por caballeros.

Dirigióse la procesión por la calle Felipe IV, plaza de Neptuno, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol, Mayor hasta la plaza de la Armería, donde se verificó el desfile, que inició la presidencia, siguiendo el clero.

Tanto este como las cofradías propietarias de las imágenes llevaban velas.

Los balcones estaban atestados de público, que arrojaba flores.

En la plaza de la Armería se rezó un acto de consagración a la Virgen, cantándose una salve popular antes de darse por finalizado el acto.

Los miembros de la familia real que se encuentran en Madrid, se asomaron al balcón, haciéndoles demostraciones de simpatía.

Como acto preparatorio se celebró en la Catedral Hora Santa, dada por el Rvdo. P. Torres, S. J.

A las diez de la mañana hubo también en la Catedral Misa de Pontifical, oficiando el Obispo de Madrid.

La concurrencia de los fieles a estos actos y procesión, constituyó una verdadera demostración del espíritu religioso del pueblo madrileño.

A pesar de que el día era algo frío, enorme público llenó las calles, no cesando las demostraciones de entusiasmo de los católicos.

En Toledo

Con gran esplendor se celebró la fiesta de la Purísima.

Grandioso pontifical por la mañana y magnífica procesión por la tarde, figurando en ella 24 imágenes.

Montilla

Las fiestas de ayer en honor de la Inmaculada insuperables.

Envío información amplia por correo.

Cuanto digo es pálido ante la confortadora realidad—AMADOR.

Notas eclesásticas

Arzobispo

Palma de Mallorca.—Se ha dicho que el obispo Dr. Miralles iba a ser nombrado para ocupar esta diócesis, que será transcrita en archidiócesis.

Con este motivo el Dr. Miralles será nombrado arzobispo.

Canónigos

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Justicia y Cultos.

Promoviendo a la dignidad de Dean

ACEITUNAS DE MOLIENDA

Se admiten en los Almacenes de San Antonio (TORRE MALMURRITA)

Se alquilan depósitos subterráneos para aceite

(Cebida desde diez mil a cien mil kilos cada uno)
Entrada por ferrocarril.—Se dan toda clase de facilidades.
PARA INFORMES DIRÍJANSE A

Carbonell y Compañía

(Angel de Saavedra, 13)

HOTEL VICTORIA

Reformado completamente.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Calefacción central.—Todo confort.

Auto-Omnibus a todos los trenes

de la S. I. Catedral de Córdoba a don Lucas Redondo Fernández, canónigo que era de la misma.

Idem Arcipreste de la S. I. M. de Granada a don Juan Arias Resa.

Idem Arcipreste de Jaén a D. Gregorio Lema Alvarez.

Idem Arcediano de Cádiz don Pedro Rodríguez Gutiérrez.

Idem canónigo de León a don León Troitillo Rey.

Idem capellán de Reyes Católicos de Granada a don José Ramón Morcillo.

Idem canónigo de Barbastro a don Joaquín Pérez Jimeno.

Idem de Ciudad Rodrigo a don José Callejo Velasco.

Idem de la Colegiata de Jeraz a don Domingo Linares Marin.

Idem de la S. I. M. de Valladolid a don Alberto Onaminda Zuloaga primero propuesto en terna por el tribunal de oposiciones:

Barcelona

Bandera

Ayer se verificó en Reus la bendición y entrega de la bandera que el pueblo regala al batallón de su nombre.

Alvear

Marchó a París el expresidente de la Argentina Sr. Alvear con su esposa.

Dijo que antes de regresar a América visitará la Exposición de Sevilla y otras ciudades andaluzas.

Miscelánea

Del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Probando los reglamentos y programas para el primero y segundo ejercicios de oposiciones a ingreso en el cuerpo jurídico militar.

Circular aclarando cuales deben ser las funciones del ingeniero comandante de la región y las de los jefes y oficiales destacados en la Comandancia de obras de distintas plazas.

Se entenderá que éstos solo pueden ejercer funciones delegadas por el coronel ingeniero comandante que, como jefe de la Comandancia en toda su demarcación, debe ser siempre el único responsable de la gestión de la misma.

Vuelve a activo el comandante de infantería don Enrique Cortés que se hallaba de disponible voluntario en la primera región.

Extranjero

Concordato

París.—«Excelsior» dice que se hacen negociaciones entre Francia y el Vaticano, para firmar un concordato.

Los yanquis

Washington.—En el Puerto de Cayes unos marineros dispararon sobre varios manifestantes y las ametralladoras ocasionaron numerosas víctimas. Por parte de los yanquis no hubo heridos.

Cardenal

Lisboa.—Marchó a Roma el patriarca de Lisboa, a recibir la birreta cardinalicia. Le despidieron el Gobierno, el Nuncio, todos los párrocos de Lisboa y representantes de las órdenes religiosas.

En peligro

Londres.—A consecuencia del temporal ha embarrancado el vapor español «Alfonso Pérez», cerca de Smits. Pide socorro urgente. Se le han enviado auxilios.

Asesinado

Sofía.—El jefe de correos Stanoeff,

ha sido asesinado. Era un antiguo revolucionario macedónico.

Recientemente recibió numerosos anónimos amenazándole de muerte.

DEPORTES

Resultado de los partidos de fútbol celebrados ayer:

En Madrid: el Real Unión de Irún, empató a dos con el Real Madrid.

Barcelona: el Deportivo Español, 1, y el Atlético de Madrid, cero.

El Europa, dos; el Athletic, 2.

Bilbao: Barcelona, tres y el Arenas, uno.

San Sebastián: Real Sociedad, siete; Racing de Santander, uno.

Zaragoza: el Iberia, 4; el Béls, uno. Alicante: el Hércules y el Alicante. Este se retiró a mitad del partido como protesta por un penalty.

Fran.º Fernández Murcia

Abogado.—Procurador. APODERADO DE CLASES PASIVAS

Cister, 3. Teléfono, 1255. CORDOBA

Del Magisterio

La escuela núm. 1, de niños de esta capital ha quedado estable provisionalmente en la casa número 5 calle Morales.

—Comunica la Inspección que la 4.ª escuela de Bujalance, funciona a cargo de don José Ruiz Fernández, maestro sustituto.

—Se envía a los periódicos oficiales el anuncio de devolución de fianza de la habilitada de varios partidos judiciales doña Consuelo Iglesias.

Hemoglobina líquida del Dr. Grau. Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis.

Militares

Ha regresado el capitán don José Arana, de Madrid.

& Se despide el teniente de Intendencia don Antonio López Conte, para Sevilla.

& Se ha encargado al teniente coronel don Luigardo de la Vega, de mando de la Zona, por pase a la reserva del coronel don Gaspar Tapia.

& Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, al teniente de la guardia civil don Narciso Cobos Flores.

& Ha sido ascendido a comandante, don Enrique Vera Salas, del segundo regimiento de a pie.

Notas de la provincia

DETENIDOS

En Silera han sido detenidos Ramón Catalán Muñoz y Francisco Díez Gabarrí, que conducían dos caballos de ilegítima procedencia.

ZULUS

Unos zulús, de la Aldea Palomar, arrojaron una piedra al paso del tren, rompiendo los cristales de una ventana del coche restaurant.

CASA POZO

Bebidas de todas clases. Especialidad en vinos de mesa embotellados. Cervezas de La Mezquita. Gaseosas de La Constancia. Vinagras de yema clarificadas. Desde media arroba o 12 botellas, se sirven a domicilio. Despacho: Reloj, 1. Teléfono 2858.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

HERNIADO

Recupere Vd. su salud
Es creencia muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueras corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es ofracerse a la fatal **ESTRANGULACION HERNIARIA**; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciendo desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy

Con el Método C. A. BOER al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

VILLENA, 17 Noviembre de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los excelentes APARATOS y MÉTODO C. A. BOER, la curación completa de la hernia, de la cual sufría tantos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole a publicar esta carta. Suyo afmo. y agradecido amigo y Capellán, José Gil. Santuario de Nuestra Señora de las Virtudes, en VILLENA (Alicante).

Herniado: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure V. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cúrese su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al MÉTODO C. A. BOER. El eminente Especialista recibe en:

SEVILLA, miércoles 11 Diciembre, HOTEL PARIS.
CÓRDOBA, domingo 15 Diciembre, HOTEL REGINA
C. A. BOER, Especialista Herniario, Peleayo 60. BARCELONA.



ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos:

Laboratorio Hispano-Italiano. Barcelona.

«Cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle como estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vdes. sito. s. s. q. e. s. m.

Firmado: MAURICIO MAROH.

Joyerero-Fernando 11. Barcelona 7 6 29

EL IRIDAL

es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opúsculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona, o mande pesetas 6'80 y lo recibirá franco a domicilio.

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas,

ENRIQUE DE OBREGON

(sucesor de Serrano y Obregón)
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono, 1476

Asembrosa liquidación

Por unos días, de toda clase de géneros de platería más baratos que en fábrica.

¡Relojes a cualquier precio!
Grandes existencias en relojes de todas marcas.

Lujosísimos relojes de pared carrilón, de 8 campanas, verdadera música divina; despertadores jaz.
Única casa en España que vende a plazos relojes de oro.

Venta en general a plazos y al contado.

RELOJERIA ROYAL

Alfonso XIII, 38. Inmto al Gobierno Civil

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :- Literatura :- Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.891
Madrid

Para suscripciones a la redacción de DAVENOR, Ambrosio de Morales 8, Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



PUBLICITAS
Crea, redacta, dibuja, publica y publico sus anuncios. Pida presupuestos gratis.
MADRID: C/ PERALTA, 13. ASESORADO: 941. TELEFONO: 16373.
BARCELONA: DELAYO, 9. APARTADO: 224. TELEFONO: 1648.
Casos y correspondientes en los puntos más importantes de España y del extranjero.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen.

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscritores protectores: A voluntad.

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTÁBRICO CUBA-MÉJICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida el 1.º de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9 de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Morrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA 12, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CÁDIZ.

- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERS para 1930
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERS

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :- Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

RAFAEL DIAZ PINTOR
Paseo Campo CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de negocios reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA Número suelto, 10 cént. Atrasado . . . 25

FUNDADO EN 1899 Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

Tarifa de Anuncios
EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefolios, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.
EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefolios, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'85.
EN TERCERA PLANA
Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'80.
EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.
Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Meses	Dimensiones en centímetros	Plana			OBSERVACIONES
		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	
1	6 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, según de precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	18 por 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	18 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	18 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	27 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 8, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar, sin número